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Erősebb volt mégis a halál. Pár 
napi erős tusa s kinos küzdelem után 
övé lett a diadal. Már nem biztatgat 
többé a remény. Már nem biztosít­
hatjuk magunkat: hátha mégis elvo­
nul a fenyegető s rémitgető felhő. 
Már nem nyomaszt többé féltő ag­
godalom: óh de annál iszonyatosabb 
a való! Nincs többé csalóka remény, 
nincs többé szorongató aggodalom . . . 
óh, mert nincs többé a szülőknek 
szemeíénye, reménye, a testvéreknek 
biztatója, a rokonoknak büszkesége, 
a község társadalmának rokonszen­
ves, szeretetteljes ifja, „Lajoskája“, 
a marosujvári járás föszolgabiróságá- 
nak egyik hűséges, munkában szor­
galmas és lelkiismeretes szolgabirája. 
Pár héttel ezelőtt még egészségtől 
duzzadó, piros pozsgás arcával, szinte 
robustusnak látszó testével és szere- 
tetet, fényt, szerelmet sugárzó sze­
meivel láttuk hivatalába járni s hiva­
talos órái után a természet szépsé­
geiben gyönyörködni, mintegy álmait 
szövögetni, majd szeretteit biztatni 
és vidámitani: s alig három heti be­
tegség után ez az életerős fiatal élet, 
mely a legszebben indult egy kecseg­
tető szép pályán, hirtelen megroppant, 
eltűnik akkor, a mikor talán ö is 
készülődött álmait valósággá változ­
tatni, egy boldognak hitt és remélt 
családot alapítani.

Igazán kegyetlen csapása a sors­
nak és elkeserítő, kész megingatni 
az emberben a hitet, hogy hát miért 
is kell ilyennek történni ? Miért kel­
lett éppen akkor, mikor hosszú idő­
kön át szövögetett remények, vágyak 
készültek testet ölteni, boldog való­
ságot teremteni?

Miért kellett akkor, a mikor a 

szülők már megfáradva a megpróbál­
tatásoktól és az idők súlyától várták, 
hogy ö — a kiben annyi életerő 
duzzadott— törli le verejtékező hom­
lokukról a halál harmatát s fogja le 
fényét és erejét vesztett szemüket... 
s i- e ez megfordítva történik?

Hát hogyne hullanának a fájda­
lom könnyei az édes apának s anyá­
nak, a testvéreknek s rokonoknak s 
kitudta csak egy pillanatra is magába 
visszafojtani a zokogásnak jajszavát, 
vagy sóhaját annyi száz ember közül, 
kik e hó 1-én vasárnap délután a 
vasúti állomásig eleibe mentünk, hogy 
a kolozsvári Karolina országos kór­
házból hazaszállított s már csak ki­
hűlt testét a temetőbe kikisérjük.

Óh, csak sirassátok gyászoló 
szülők, a múltból szülei szivetek büszke 
reményét, édes örömét s jövendőtök­
nek egész kietlenségét. A ti köny- 
nyeitek mellé hullanak a mieink is, 
kik őt ismertük s szerettük.

ŐSZI NAPSUGÁR . . .

Hosszan nézem, amint a nap sugara 
Ott rezeg egy kis hervadt levelen, 
A mely — bár fényt kap megkopott ruhája — 
Díszes, csillogó többé nem leszen.

Mert mit ér a fény a haldokló arcán, 
Friss életszint ez neki már nem ad.
A sorssal vívott küzdelmes csatáján, 
Azért tovább is haldokló marad.

Észreveheted hervadt falevélke, 
Reám is esik olykor fénysugár;
De nincsen ennek többé melegsége, 
Mert ez a sugár nem a régi már.

A régi, a mely fejlesztett virágot, 
Kialvó fény lett . . . végképp oda van.
Egésszen hasonló a sorsunk látod: 
Reményét vesztett s igy boldogtalan !

Nagy Albert.

Ifj. Jancsó Lajos
szoigabiró temetése.

Augusztus 31-én délután fél 4 órakor 
jött meg Újvárra a szomorú hir, hogy dél­
előtt 11 órakor a kolozsvári országos kli­
nikán szülői ölelő karjai között meghalt.

A hir mindnyájunkat megdöbbentett. 
Csakhamar az egész járásban és megyé­
ben elterjed s másnap a vármegye egész 
vezetősége s előkelősége a főispán és alis­
pánnal együtt megjelent a temetésen. Az 
újvári állomásnál, a hová délután a 4 órás 
vonattal érkezett meg, óriási sokaság tolon­
gott; a hivatalok vezetői tisztviselőkkel a 
vidéki jegyzők és birtokosok a vármegyei 
tisztviselők, a nagyenyedi, tordaij ludasi és 
másutt lakó ismerősök és a helybeli lako­
sok egészen betöltötték az állomás környé­
két. Szivettépő sirás sivitott át a levegőben, 
mikor megáll a vonat és kiszállanak a 
megtört édes apa és fájdalomtól egészen 
elgyöngült édes anya a kolozsvári isme­
rősökkel s itthonlevő 2 gyermekükre bo­
rulnak. Nemsokára felnyitják a leolmozott 
kocsi ajtaját s láthatóvá lesz a koszorúk 
közé helyezett tölgyfa koporsó. Néma csend 
a tömeg ajakán, csak a hulló könnyek 
áztatják a kendőket. Ráhelyezik a virágok­
kal köiülvett ravatalra s a szódagyári dal- 

í kar gyászéneke után együtt imádkoztunk 
j Szécsi Ferenc felvinci lelkésszel a meg- 
! boldogultért és a vigasztalásért. „Elhull a 
' virág“ a mi reményünk legszebb virága, 
í szól a prédikátor a halál láttára „de az 
i Istennek beszéde mindörökre megmarad“ 
, vigasztalja a busongó sziveket. Legyen az 
> az ő vigasztalásuk. A különböző hivatalok 
i és testületek koszorúitól valóságos erdővé 

átalakult gyászkocsira helyezve a koporsó 
a bányász zenekar bús hangja és búgó 
harangok zúgása közben ér a menet a te­
metőbe, hol a gyönyörű helyen megásott 
sírra tették a koporsót, mely felett még 
Egerházy Lajos ujtordai lelkész gyönyörű 
beszéddel és könnyeket fakasztó imájával 
vigasztalt mindnyájunkat és erősítette a 
gyászolókat. Bizony „elhull a virág“. Nyu • 
godj meg te korán, nagyon is korán lehul­
lott virág!

A család a következő gyászjolentést 
adta ki:

Kézdivásárhelyi Jancsó Lajos maros­
ujvári ref. lelkész, esperes, generális direk­
tor és felesége: csikszentmártoni Szabó 
Adrienné, úgy a maguk, mint gyermekeik : 
Adrienné és Sándor; nemkülönben özv.

ÉKSZER, ÓRA, VALÓDI EZÜST ÉS CHINA EZÜST
áruk a legolcsóbban beszerezhetők: DOBÖ ALBERT órás és ékszerésznél
Kolozsvár Mátyás király-tér 15. sz. (volt Husznik 1. féle üzlet.) Szolid szabott árak. Telefon 842
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Jancsó Ferencné ref. lelkészné: Kölönté 
Jozefa, Jancsó Gábor polgár-iskolái igaz­
gató és neje: Solymosi Ágnes s gyerme­
keik, Jancsó István iparos-egyesületi titkár 
és neje Serester Juliánná s gyermekeik, 
Jancsó Sándor nagyenyedi lelkész, thlg. 
magántanár s gyermekeik; csikszentmártoni 
Szabó Albert budapesti kir. közjegyző s 
leánya Judith: férjezett Entz Ferencné, 
őzt. Boross Elekné kir. Ítélőtáblái biróné: 
Szabó Izabella, Szabó István nyug. m. kir. 
honvéd ezredes és neje Kriszt Emília s 
gyermekeik, Szabó Z. Sándor gyógyszerész | 
és Szabó Ilona, a bánatos édesapa, a jó 
édesanya, szerető testvérek, nagyanya, 
atyai nagybátyák, unokatestvérek, anyai 
nagybátyák, nénék s azok utáni testvérek 
nagy fájdalmával tudatják, hogy Kézdivá- 
sárhelyi lfj. Jancsó Lajos szolgabiró az 
alsófehérvármegyei marosujvári járásban, 
életének 29-ik, hivataloskodásának 7-ik 
évében 1912. év augusztus 31-én déli 11 
órakor, kimondhatatlan szenvedés után a 
kolozsvári Karolina országos kórházban az 
édes apa és anya ápoló kezei között meghalt, i

Ő meghalt. Mi imádkozunk érette, a> 
ő lelki idvességéért és imádkozunk ma­
gunkért, a mi lelkűnknek megerősítéséért 
és megviga8ztalásáért. A holtig tartó ke- ! 
resztyéni bánatban és Isten kegyelmében í 
van a mi vigasztalásunk és erősségünk. 
A ki szerette őtet és szeret minket, az 
imádkozzék érette és mi érettünk 1

Legyen az ő nyugalma olyan csen­
des, mint a milyen jó volt Ő, a mig Isten 
neki életet adott!

Tetemei Kolozsvárról szeptember hó 
1-én Marosuj várra szállítjuk. Kolozsvárt 
szeptember hó 1-én déli 11 órakor a te­
mető kápolnájában imádkozunk. Marosuj- 
várt pedig szept. l én d. u. 3 órakor a 
vasúti állomásnál és utoljára a temetőben, 
— sirhalma felett.

Kolozsvár, 1912. aug. 31.
A mélyen sújtott család mérhetetlen 

fájdalmában igaz szívvel osztozkodunk. 

Thalia.
Szombaton Strausz szép zenéjü ope­

rettje gyönyörködtette a közönséget. A 
szereplők közül ismételten kitűnt kedves­
ségével, eiegánciájával Anday Ella és 
Krasznay Mariska. A férfiak közül Fehér, 
Beregi és Toldy ügyes alakítását óvációs 
tapssal jutalmazta a közönség.

Vasárnap újdonságot láttunk. Telt 
házban ezúttal először került színre Mar­
tos és Jakobi gyönyörű zenéjü operettje, 
a mindenütt nagy diadalt aratott „Leány­
vásár“. Gondos rendezés, jól gördült har­
monikus összjáték, kifogástalan precíz ze- j 
nekiséret, hálás, jól mulatott publikum: ■ 
ezek jellemezték az előadást. Főképpen

meglepte a közönséget a darabnak Ízléses, 
mutatós külső kiállítása. Anday Ellának 
Becsi szerepében ez estén valóban ünne­
pe volt. Sok természetes kedvességgel, 
elevenséggel és pajzánsággal játszott, 
ének és inkább tánc számai frappáns ha­
tással voltak a közönségre, ruhatára iga­
zán gazdag, ruhái nagyvárosi színpadok 
illúzióinak inspirálására vannak megkons­
truálva. Eddig még minden szerepében 
bájosan érvényesült. Szívesen és sokat 
tapsolt a közönség Krasznai Mariskának 
is, aki Luci szerepét bájosan és sok ked­
vességgel alakította. Ambiciós készséggel 
ideális lelkesedéssel fogja fel hivatását 
sajnáljuk a társulattól való megválását. 
Nagyon jó volt Harisson szerepébeu Krasz- | 
nay Ernő, kinek bár nem szerepköre a ; 
komikum, mégis sok derűt keltő alakítá­
sával állandólag jó hangulatban tartotta 
a közönséget. Frój Rottenberget Toldy 
Zoltán a társulat kitűnő komikusa játszta, 
az ő ismert magas nívójú művészetével. 
Nagyon jő volt Fritz Beregi Cyula, kinek 
különösen táncos jeleneteiben zajos sikere 
volt s Audayval együtt a közönség több 
Ízben tapsolta a lámpák elé. Tóm szerepét 
Bihari Ákos játszta a darab hangulatába 
kollően beilleszkedő tempramentummal, 
bár alakjával ez alkalommal sem inponált. 
—„ Jók voltak: Nagy Mariska (Harissonné) 
Báthory (a korcsmáros). El kell ismer­
nünk a darab precíz és hozzáértő rende­
zését is, melyet Beregi kifogástalanul ol­
dott meg. A szép számú közönség meg­
elégedéssel és az igazi elismeréssel távozott 
az előadásról. ,

Hétfőn Krasznayné Lendvay Karó­
imnál a címszerepben és Sik Rezső nagy­
váradi színművész vendégjátékával Vikto- 
rien Sardou világhírű s örök emlékezetű 
színmüve „A szókimondó asszonyság“ 
került bemutatóra. E napon az intézkedő 
termét teljesen betöltötte a közönség. Tü­
relmetlen dübörgés és taps jellemezte azt 
az izgatott várakozást, mely — Sik Re­
zső vendégjátéka folytán — jóval nyolc 
óra előtt ismételten és ismételten felhang­
zott. Végre felgördült a függöny s a kö­
zönség lélegzett visszafolytva figyelte 
Viktorien Sardou történelmi színmüvének 
előjátékát, amelyben a mosónőt Lendvay 
Karolin, Lefebore őrmestert Báthosy, 
Neiperg grófot Beregi, Fouchet pedig Fe­
hér játszotta. Mindannyian ügyes techni­
kával töltötték be nehéz szerepüket.

A sziDmü bámulatos gazdasága az 
ezt követő felvonásokban fönséges színben 
domborodott ki. Sik Rezső, Napóleon sze­
repében óriási sikert aratott. Öblös, őszinte 
hangjának érce az egész termet betöltötte 
mozdulatai kimértek és plasztikusak, elő­
adása folyékony és szingazdag volt. Az 
iró gondolatát igazán művészi formában 
gruppirozta. Catherine személyében Lend­
vay Karolin szerepelt. A ki méltó párt- 

nere volt Sik Rezsőnek. Szerepét nagy 
ambioióval és hatásos bsnsőséggel ját­
szotta. őszinte dicséretet érdemelnek a 
többi szereplők is, a kiknek kitűnő enseb- 
léjével vált graciorusan sikerülté Viktorien 
öardou színmüve-

Kedden a nyári szezon utolsó elő­
adásául újdonságot láttunk. Eysler nagy­
hatású operettje „Az asszonyfaló“ ment 
összevágó előadásban, Beregi Gyula gon- 
goB rendezésében. Maga a darab meséje 
csekély, de pótol benne mindent a bájos 
zene, mely elringat és magával ragad. 
Mit írjunk a szereplőkről, hiszen ha külön- 
külön dicsérjük őket, csak ismétlésekbe 
bocsátkozunk, ők elsőrangú művészek, 
kikről csak elismerőleg nyilatkozhatunk. 
Itt megemlíteni kívánom, nogy ez alkalom­
mal búcsúzott el a közönségtől Krasznay 
Mariska és Bihary Ákos, kik e hó végé­
vel megválnak a társulattól, a közönség 
meleg elismerésben részesítette mindkettőt 
Sok sikert kívánunk nekik a jövőre is.

E hó 28-ával a nyári szezon be­
zárul, mikortól az előadások szüne­
telni fognak szeptember 7-ig. Az őszi 
szezont 7-én nyitja meg a direktor 
„Csitri“-vel, mely darabban uj szerep­
lők is fognak bemutatkozni. Az uj 
szezon műsorában a legkiválóbb szín­
müveket, vígjátékokat és legújabb 
operetteket látják, les< részünk mű­
élvezetben, csak legyünk kitartók 
továbbra is.

A közönség nevében felkérjük 
az igazgató urat, szíveskedjék a szín­
pad gondosabb tisztogatására, sepré­
sére utasítani a szolga személyzetet, 
mert bizony kellemetlenül érinti — 
különösen táncos darabnál — közvet­
len a színpad előtt ülőket, kik zseb­
ruhákkal kénytelenek szájukat elfedni, 
a porfelleg elől.

HÍREK
— Személyi hirek. Dr. Hajdú tb. 

egészségügyi felügyelő miniszteri kiküldött 
Dr. Dobozy Vilmos vármegyei tiszti fő­
orvos kíséretében augusztus hó 28-án 
Marosujvárt tartózkodtak, hol közegész­
ségügyünk felett tartottak vizsgálatot.

— Áthelyezés. Vármegyénk főispánja 
Keresztes Nagy Sándor közigazgatási gya­
kornokot Alvincről a marosujvári főszplga- 
birói hivatalkoz helyezte át.

— Kinevezés. A marosujvári m. kir. 
főbányahivatal Karsai Sándor segédmoz­
donyvezetőt mozdonyvezetővé és Karsa1 

Cs. és kir. udvari szállítók 1! 

csóbb butorvásárlasi forrás 
Erdély legnagyobb bútorgyára 
Mestitz Mihály es Fiai 
butorgyárosok Marosvásárhelyt Széchenyi-t. 41 sz.

Kolozsvárt Unio-utcza 7 szám.

I
 Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba és azokért a 

legmesszebb menő jótállást vállalja. Hitelképes egyéneknek 
árfelemelés nélkül részletfizetésre. Vidéki meghívásra bemu­

tatjuk gazdag mintagyüjteményünket.

I
Menyaszonyi kelengyék rendkívül nagy választékban

Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, |éh 
zsindely és elsőrendű tölgyfaparkett olcsón apókat
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János gépkezelőt segédmozdonyvezetővé 
nevevte ki.

— Országos vásár Tordán. A Kisasz- 
szonynapi orsz. vásár, a mely a legjobb vá­
sárok közzé tartozik, szeptember hó 6-án 
veszi kezdetét. Az állatvásár 6. 7. és 8-án, 
mig a kirakó vásár 9-én lesz. Csupán a 
szarvasmarhákból 20—25 ezer darabnak 
felhajtása várható, de élénknek Ígérkezik 
a ló-, juh- és sertésvásár is.

- Színpadért rajongó tanítónő. Kiss 
Mariska, Kiss István nagyszalontai tanító 
leánya négy év óta tanított a nagyszalon­
tai ref. iskolában, hol rendkívül nagy buz­
galommal látott feladata teljesítéséhez. A 
kissé excentrikus hajlamú tanítónő rajon­
gással vonzódott a szinprdhoz. A tanítónő 
eleinte műkedvelői előadásokon szerepelt 
szép sikerrel, azonban valahányszor egy- 
egy színtársulat vetődött Szalontára a ta- 
nitókisasszony mindig föllépett. A múlt 
évben énekelni tanúit, júniusban felvételi 
vizsgát tett a szinészegyesület tanácsa 
előtt s a napokban vagyis az őszi szezon 
megnyitása alkalmával nálunk Krasznay 
Ernő direktor derék gárdájában mint ren­
des tag fog fellépni.

— Az idén nem lesz n pfelkelési 
szemle. A honvédelmi miniszter körrende­
letét küldött szét az arra illetékes ható­
ságoknak, hogy az évenként kötelező nép- 
fölkelési időszaki jelentkezes a folyó év­
ben nem fog megtartatni.

— Bírói talár. A napokban érkezett 
le az ország összes járásbíróságai ioz, tör­
vényszékeihez s általában minden bírás­
kodási fórumhoz véleményadás és tanul­
mányozás céljából az igazságügyminiszte- 
rium azon tervezete, mely a jövőben az 
egész ügyvédi kar, sőt a törvényszékek­
nél a jegyzők részére is tárgyalás, illető­
leg ítélethozatal közben hivatalos funk­
ciójuk alatt a fekete talár s papi sipkához 
hasonló süveg viselését rendelné el a kül­
földi angol és német szokás mintájára.

— Postaügynökség Magyarforróban 
Magyarforró község részére postaügynök­
ség lett engedélyezve, mely ügynökség 
f. év szeptember hó 16-án működését 
megkezdi. — Nevezett ügynökség kézbe­
sítő köre Magyarforró, Hari és Elekes 
községekre terjed ki; ellenőrzés és leszá­
molás tekintetében a marosujvári posta 
és tavirda hivatalhoz tartozik és forgal­
mát a magyarszentbenedek—marosujvári 
hetenként 4-szer (vasárnap, hétfőn, szer­
dán és pénteken) közlekedő kocsiküldönc 
postajárat közvetíti.

— Gyorsírói tanfolyam. Örömmel érte­
sültünk, hogy Velimann Rezső helybeli 
polgári iskolai tanár három hónapra teT- 
jedőleg „Paustcnographie“ azaz minden 

nyelven — igy magyar, német, römán, 
| francia, angol, latin stb. nyelven — alkal­

mazható gyorsírói tanfolyamot nyit. A tan­
órák száma hetenként két, három órában 
lesz megállapítva. Tandíj tiz korona. A 
tanfolyamon részt venni szándékozók — 
férfiak és nők — Füssy könyvkereskedé­
sében jelentkezhetnek felvételre.

— Vihar a kincstári vendéglőben, ős­
kori vandal meglepetésnek; bizar groteszk 
idylnek volt szem és fültanuja a napok­
ban a kincstári vendéglőben gyanútlanul 
étkező publikum. A gazda valami ok miatt 
összeveszett egyik pincérrel és a conclusió 
inzultus lett: röpködtek a pofonok s fű­
szeres, reprodukálhatatlan szavaktól lett 
illatos a levegő, még jó, hogy a comitra- 
gédia a konyhában játszódott le és a fel­
séges közönségnek csak az utolso fejeze­
tet, a drámai megoldást volt szerencséje 
látni, amikor is a deliquens morfondírozva 
egy karcolattal az arcán sietve eltűnt a 
balfenéken.

Anyakönyvi adatok.

Születtek: Dalkos Lukács — Józse, 
Kammla Oszkár — Fáni, Rotár Katalin 
— János, Hoka Mózes —- Anna, Kerekes 
László — Szilvia, Pozsgi András — Amá­
lia, Aranyosi Erzsébet — Gyula, Csizmás 
József — Jenő, Miklós János — Péter, 
Henrieh János — Izidor, Diamentstein 
Samu — Izidor, Schvehter Malvinénak 
Aéla nevű gyermeke.

Meghaltak : Dalkos József — 1 napos, 
Máres Miklós — 2 hónapos, Popa Lász- 
lóne — 56 éves, Miklós Péter — 1 napos, 
Berkovits Ró«a — 26 napos, Muntyán 
János — 10' éves, özv. Luka Györgyné 
96 éves.

Házarságra léptek. Bene József és 
Sánta Szidónia — Glászer Salamon és 
Izsák Hermina — Vurv Áron és Murra 
Elenora — Deák Ferenc és Apahigyán 
Ilona — Szabó Nándor és Nagy Erzsébet, 
Nedesán Rezső és Szakács Mari.

— Vizsgabál. Haller Jóasef táncmes- 
ter múlt hó 31-én szombaton növendékei­
vel jól sikerült vizsgabált rendezett a Li­
get helyiségében, melyen a növendékek 
és ezeknek szülein kívül még igen sokan 
vettek részt. Ezzel az idei nyárimulatsá­
gok bezárultak. Nem csoda, hiszen itt az 
ősz, az esték már annyira hűvösek, hogy 
a szabadban való tartózkodással az em­
ber csak betegségnek teszi ki magát.

— Cyklon. Kedden aug. 27-én dél­
után 6 és 7 óra között órási szélvihar vo­
nult rövid ideig tartó esővel elegyest vá­
rosunkon keresztül. A szélvihar ereje oly 

’ nagy volt, hogy az erejének vonalába ke­

rült épületeken, fákon és kerítéseken je­
lentékeny pusztításokat okozott. A mező­
kön a vihar különösen a kukoricásokban 
tett nagyobb károkat. A fékevesztett ter­
mészeti erők emberáldozatot is követeltek. 
Ugyanis a székelykocsárdi határon egy 
tanyába a villám belecsapott és az istálló­
ba meghúzódott gazdát agyonsujtotta. Az 
egész vihar lefolyása mintegy 50 percnyi 
idő tartamot vett igénybe. — Hasonló vi­
har tombolt e hó 2 án hétfőn is, tartós 
záporral.

— A polgári iskolában a beiratkozá­
sok serényen folynak. A jelentkezők szá­
ma várakozáson felül meghaladta a har­
mincat. Az iskola ünnepélyes megnyitása 
folyó évi szeptember hó 5 én délelőtt fél 
kilenc órakor fog az iskola termében meg­
tartatni, amelyről jövő számunkban refe­
rálunk.

— Figyelmeztetés. Mindazon mu­
latságokról, koncertekről s egyéb 
nyilvános jellegű összejövetelekről 
a melyeknél szerkesztőségünk nél­
külözi az illemszerüen szokásos meg­
hívót és tiszteletjegyet — jövőben 
referádát nem közlünk.

— Gyászhir. Friedenliebi Fritz Pálné 
sz. Brelovszky Szűcs Mária ny. m. kir. 
főbányatanácsos neje életéuek 60-ik évé­
ben hosszas szenvedés után a kolozsvári 
Karolina kórházban, hova gyógy ittatni 
vitték, augusztus hó 28-án reggel fél 5 
órakor, az övié ölelő karjai között elhunyt. 
Temetése 28-án, a kolozsvári temető kápol­
nájában történt beszentelés után f. hó 
29-án ment végbe Alvinc-Borbereken, hol 
földi maradványait a Binder család sírbolt­
jába helyezték örök nyugalomra. Halálát 
férjén kívül a kiterjedt Fritz család, Bin­
der József főszolgabíró és családja, Ose- 
gezy Gyula kir. táblai biró és családja 
gyászolják. — Fritz Pálné köztisztelt és 
rokonszenves tagja volt pár év előtt 
Marosujvár társadalmának, mint az Erzsé­
bet egyesület hajdani elnöke gyakran 
kitűnt szép és áldásos munkájával, jóté­
konyságával. Kedves, szimpatikus uriasz- 
ezony volt, kinek halála Marosujvárt a 
legőszintább részvéttel találkozik.

— Virilisták névjegyzéke. A legtöbb 
adót fizetők 1913, évre szóló névjegyzéke 
f. hó 8-ig napi közszemlére lesznek kitéve 
a községházánál, hói azok a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők és a netalán 
szükséges felszólalások ellenök megtehetők.

— A megyei alkalmazottak fizetése. A 
belügyminister a megyei tisztviselők illet­
ményeit szabályozó 1912. évi LV1I. t. c. 
végrehajtása tárgyában a megyei törvény­
hatóságokhoz és a megyei főispánokhoz

■.. ■... ... .... »...
■ Sirolin KocIlC biztos 

gyógyhatást nyújt ka tarrhu soknál 
= hörghurutnál,asthmanál, influenza után. 
== Sír0]Ín”Roche" kezdődő tüdőbetegséget 
~ csirájában elfojt. Kellemes ize és az étvá- 
== gyravaló kedvező befolyása megkönnyítik 
= a Sirolin "Roche'-al való hosszabb Rucákat! 
iiiiiiiiiiiiiiiiMiimiiiiiifflim

iiiiiiiiiiiiiiiiiiíhi™1™"1"""1"'. a
A légzési szervek meghűléseit legbiztosabban a = 

Sirolin "Roche"-al kezelik. Ezért 
nélkülözhetetlen ezen elismert és = 
bevált szer minden háztartásban.

Szíveskedjék a gyógytárakban == 
határozottan Sirolin"Rocké-1 kérni. =

4»
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rendeletet intézett. A törvény alapgondo­
lata, hogy megyei tisztviselők hátrányosabb 
előhaladásukért kfssebb szervezeti változ­
tatások mellett részben a magasabb fize­
tési osztályban való előléptetés lehetővé 
tételével, részben pedig szolgálati pótlék­
ban való részesítéssel, illetve az abban 
való részesülés lehetővé tételével anyagi­
lag kárpótoltassanak. A körrendelet han­
goztatja, hogy mivel a törvény nem az 
automatikus haladás elvén, hanem kifeje­
zetten azon az irányelven nyugszik, hogy 
az arra érdemes tisztviselőt kárpótlásban 
részesítse, ha hibáján kivül késik előmene­
tele, ennélfogva az e törvényre alapított 
minden kérelem elbírálásánál különös 
gonddal kell mérlegelni az érdemesség 
kérdését.

Kereskedelmi szaktanfolyam. A Keres­
kedelmi Alkalmazottak Országos Egyesü­
lete kultuszrainiszteriumi engedély alapján 
a fővárosban, Andrássy-ut 67. (bejárat 
Vörösmarthy-utca) 6 havi kereskedelmi 
szaktanfolyamot nyit, melyre úgy férfiak, 
mint nők felvétetnek. Előképzettségül 
legalább is a 2-ik polg. isk. osztály elvég­
zését kívánják meg, A tanítás nappal 
9—1 vagy d. u. 2—6-ig folyik. Vidéki ta­
nulók elhelyezéséről az igazgatóság gon­
doskodik. Felvilágosításért, tájékoztatóért 
ugyancsak az igazgatósághoz kell fordulni 
Andrássy-ut 67. A beiratások most foly­
nak. Jelentkezni levélben is lehet.

— Tanonczok felvétele. A maros vá­
sárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
László Gyula másod titkárja által szé­
kely tanoncokat fog elhelyezni egyes ke­
reskedők és iparosokhoz. Mindazon szü­
lők, kik gyermekeiket elhelyezni, vagy 
azon kereskedők és iparosok, kik tanon­
cokat felvenni akarnak, folyó évi szeptem­
ber hó 5-én csütörtökön reggel 9 órakor 
Tordán a vármegyeház kis üléstermében 
jelenjenek meg.

— Felrobbant cséplőgép. Mohács köz­
ségben aug. 29-én d. u. 2 órakor Krisán 
Szimion birtokán cséplés közben a benzin 
cséplőgép benzin tartánya vigyázatlanság­
ból felrobbant s az explózió rettenetes 
szerencsétlenséget okozott. Gárdos Péter 
és Gázsa Vasziné, a gép körül foglalatos­
kodó munkások súlyosan összeégtek. Ne­
héz égési sebekkel szállították be őket a 
tordai közkórházba, hol most élet-halál 
közt lebegnek. A robbanás folytán kelet­
kezett tűz elhamvasztotta az egész gabona 
asztagot, a cséplőgépet és a közelben lévő 
istálót. A hatóság moginditotta a nyomo- 
zatot aziránt, hogy ki felelős a súlyos vi­
gyázatlanságért.

— A városi rendőrök, altisztek és 
szolgák fizetésének rendezéso. A városi 
rendőrök, altisztek és szolgák fizetésének 
rendezésére vonatkozó rendelet — amint 
értesülünk — már készül a belügyminis- 
teriumban és rövidesen befejezést nyernek 
a munkálatok.

— Nincs vasárnap korcsmázás. Mára- 
maros vármegye közigazgatási bizottságát 
illeti a babér azért az igazán bölcs gon­
dolatért, amelylyel elhatározta, hogy va­

sár- és ünnepnapokon az összes korcsmá­
kat a nap egész tartamára bezárassa. Ez 
a tilalom a korcsmárosok körében termé­
szetesen nagy megütközést keltett. Annyira 
megrémültek, hogy ebben az ügyben kül­
döttséget menesztenek a belügyminiszter­
hez, hogy semmisítse meg a közigazga­
tási bizottság határozatát. A vasárnapi 
korcsmázás már egész vidéket tett tönkre. 
Sok család egész heti élelme a részeges 
férj jóvoltából vasárnap úszott el a korcs­
ma asztalán. Most vége ennek. Legalább 
Máramarosban, nemsokára remélhetőleg 
mindenütt.

— Székelyföldi vikáriátus. A gör. kath. 
magyar püspökség létesítése folytán ver­
sengés indult meg a székelyföldi vikáriátus- 
ság székhelye 'iránt. Székelyudvarhely 
városa igen ügyes megindokolással ma­
gának követeli — több mint történeti 
jogon. Fel is ajánlott már az uj magyar 
egyháznak jelentékeny nagyságú ingyen 
telket a város főhelyén. Hir szerint azon­
ban befejezett tény, hogy a hajdudorogi 
gör. kath. magyar püspökség fenhatósága 
alá tartozó székelyföldi püspöki helynök- 
ség székhelye Marosvásárhelyen lesz.

— Erdőöri vizsgák. Folyó évi október 
hó 14-ér. erdőőri és vadőri szakvizsgák 
fognak tartatni Kolozsvárt, a vármegye 
székházában reggel 9 órától kezdődően. 
Az engedélyre vonatkozó kérvények f. évi 
szept. 3O-áig nyújtandók be a naszgyebeni 
m. kir. Erdőfelügyelőséghez.

— A kisbéri m. klr. tejmunkás képző 
iskola. 1912 rovember 1 én kezdődő tan­
folyamára 10 ösztöndíjas tanulót fog fel­
venni.

A tanulók ingyenes ellátásban, élel­
mezésben ezen kivül havi 6 korona házi 
munkadijban részesülnek. 17 éves életkort 
betöltött erős, egésszéges, írni és olvasni 
tudó, s a magyar nyelvet biró egyének 
pályázhatnak. Kiszolgált katonák, s azok 
kik tehenészetben oly tejgazdaságban al­
kalmazva voltak, előnyben részesülnek.

Akik magukat ezen tanfolyamra fel­
vétetni kívánják, 1 koronás bélyeggel el­
látott mellékletekkel felszerelt sajátkezüleg 
irt, s a kisbéri m. kir. ménesbirtok igaz­
gatóságához címzett folyamodványaikat 
1912. szeptember hó 25 éig a Torda-Ara- 
nyos vármegyei Gazdasági Egyesület tit­
kári hivatalához (Vármegyeház) adják be 
honnan a kérvények az illetékes hatóság­
hoz továbbiktatnak, ügy a kérvény felsze­
relésre vonatkozó valamint az egyéb fel­
világosításokkal megkeresés esetén a Gazd. 
Egyesület titkári hivatala szívesen szolgál.

Szerkesztői üzenetek.
K. S. Megizentük már egyszer, hogy 

szépirodalmi közleményekkel bőven el va­
gyunk látva. S igy tárcájára bajosan ke­
rülhet sor.

Kisasszony. Ne verseljen, hanem ta­
nuljon inkább helyesírást.

Egy szenvedő a sok küzöl. Neheztelé­
sét — bár lelkűnkön viseljük — azt a 
maga eredeti formájában sajnálatunkra 
nem közölhetjük. Nem értünk egyet annak 
minden egyes pontjával. Kéziratának át- 
ötlöztetésére pedig fizikai idő hiányában 
nem vállalkozhatunk.

Brutus. A tartálom jó, de átdolgozása 
gyenge. Próbálkozzék ! Hátha egy másik 
kézölhető lesz.

N. K. Hadja annyiba az újságírást, 
mert arra születői kell. Szigorlatával itt 
mit sem érhet el.

Közönség köréből.*)
Reflexiók

múlt hó 29-iki számunkban a „marosujvári 
footbal club" által közzétett nyilatkozatra.

Lapunk hírrovatában folyó hó 20-án 
megjelent incriminált közlemény rágalma­
ira a következő commentárral, morális 
publicatióval tartozunk ;

1. Guttermuth Imre urnák, akit any- 
nyira meggyanúsítottak, a cikkhez semmi 
köze, de nem is tudjuk elképzelni, ho­
gyan gondolhattak önök propria lausra 
minden documentum. argumentum nélkül 
„extravaganse phantaziájukra“ hallgatva 
holott tudhatnák; hogy az Öndicséret im­
morális céda kalmárok vonása.

2. Hogy önök nem legények, hanem 
ifjak, erre a vétóra csak mosolylyal felel­
hetünk. Hisz ha belemerülünk az egyletek 
történetébe, ott találjuk a hatalmas kat- 
hólikus legényegyleteket, amelv egymagá­
ban colossalis satisfactió. Külömben is a 
legény egy közelebbi meghatározás, ilyen 
a gyerek, az ifjúság alternatíva.

3. Tévesen értelmezték cikkünket, 
amit leghatározottabban visszautasítunk, 
igen -- mert a világért sem irtuk, hogy 
a marosujvári footbalclub Guttermuth ur 
buzdítására alakult meg; hanem hogy a 
íotbal téren tett már kísérleteket, a mi 
kétségkívül buzditólag hatott. Hisz az ő 
fáradtsága nélkül Marosujvár fiatal diák­
sága a fotbal sportot annyira aligha culti- 
váJhatta volna és ezért neki, természete­
sen az ügy érdekében hálával tartozunk 
még akkor is; ha önök graciozus ifjúság 
— százszorosán is maguknax vindikálják 
a babért.

•) E rovat alatt közlőitekért nem váll a 
felelősséget a Szerk.

* Bátorkodom a tek. tanár és tanító 
urak szives figyelmébe ajánlani, hogy 
iskolai táblák feketére festését és pirosra 
vonalozását elvállalom. Úgy festésért, mint 
a vonalozás jóságáért jót állok. Azonfelül 
az nagyméltóságu vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter ur ujabbi rendelete folytán 
az iskoláknál kiirott iskolatáblák újra fes­
tését és megírását szakértelmi pontosság­
gal elfogadom és jótállás mellett teljesítem. 
Szives megrendelést elfogad Fflssy József.

Eladó úri lakóház a király utcában 
Értekezhetni: Füssy könyvkereskedésében.

Hegedű tanításra 
növendékeket elvállalok 
Kovács József áll. tanító

JKarosujvár (Zsongva utca 28

?? T _ ff 1 helyi érdeknek. valamfait más 
fai**  újdonságok mindig nagy 

. wOosniékkan kaphatók:
Ftkssy kőnyvkereekedéöéban, _j
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MINDENKI VEGYE MEG!.
a közhasznú könyvtárból a következő érdekes és olcsó könyveket:

1 Szerelmi levelező férfiak és nők részére.
2 Illemtan mindenki számára.
4 Pohárköszöntő.
3 A kanári madár tenyésztése.
5 Pecsenyék és vadak készítése.
6 A női szépség ápolása.
7 Gyors segély. Orvosi tanácsadó.
8 Fogak, a kéz és a köröm ápolása és gyógy-

[kezelése.]
9 Társasjátékok otthon és a szabadban.

10 Virágkertészet a szabadban és a szobában.
11 Jóslás kártyából és kézből.
12 Soványitó és hizlaló gyógymód.
13 A francia négyes szabályai.
14 Az alsós szabályai.
15 Álomfejtés.
16 Gyermekbetegségek és azok gyógyítása.
17 Lawn-Tenniszjáték ős annak szabályai.
18 Álmatlanság ős annak gyógyítása.
19 Házi cukrászat.
20 Foot-Balljáték és szabályai.
21 Hölgyek tanácsadója.
22 Idegesség és annak gyógyítása.
23 Testedzés. (Házi- és szertornázás.)
24 Németül egy óra alatt.
25 Aquarell-festészet.
26 Az egészség fentartása.
27 Franciául egy óra alatt.
28—29. Idegon szavak szótára.
30 A jó modor.
31 Német hejyesirás.
32 Magyar helyesírás.
33 Kinek milyen címzés jár?
34 Angolul egy óra alatt.
35 A gyermekmegóvás.

36 A házasőlet egészségtana.
37 Kis köszöntő minden alkalomra.
38 Vidám és tréfás pohárköszöntők.
39 Körtáncok.
40—41. Tréfás műkedvelői előadások
42 Gombatenyősztés otthon.
43 Olaszul egy óra alatt.
44 A szerelem könye. (Virág, bélyeg nyelv.)
45 A burgonya elkészítése különféle módon.
46 Gyermekjátékok és mulatságok,
47 Emlékversek. Emlékkönyvek.
48—49, A szellemekkel Aaló érintkezés tana Igen 

érdekes tartalommal.
50—51. A szelemmekkel való érintkezés módja.
52—53. Gyorsirászat. Gabelsberger-Markovits-féle 

levelező gyorsírás 48 old.
54 Az olajfestészet.
55 Házi-ipari festészet kézikönyve.
56 Fesfőművészeti világítás.
57— 57a. Fdstőművészeti mértan.
58— 59. Smiles. ,A jellem,
60—61. Smiles Á kötelesség.
62—63. Smiles. Takarékosság.
64- 65. Utmátatás zenetaulásra.
66—67. Kótatanitó.
68—69. A tarokkjáték összes szabályai.
70 Csuz, köszvény kezelése, gyógyítása.
71 Kósercsöppek. 100 zsido-adoma.
72 Bakfis-adomák. 100 adoma.
73 Czigány-adomák. 100 pompás adoma.
74 Diák-adomák. 100 adoma.
75—76. A karamboljáték tanítása.
77—78. Gyorsírászati rövidítések és olvasó.
79 Gyermekhumor. 100 adoma a kicsinyekről.

Egyes szám ára csak 12

80 Katona-adomák. 100 adoma.
81—84. Magyar általános lvelező.
85—86. Budapesti lakbérleti szabályzott.
87 Asszonyvásár. Bohózat. II. Borbőlybánat.
88 A puskaporos hordó. Kabaré bohózat 1 felv
89 Verses és prózai üdvözletek.
90 A kis folttiszti.ó
91—92. Hogyan írjunk?
93—94. Hogyan foglalmazzunk?
95—96. A költészetről I Elbeszélő művekről.
67—98. A költészetről II. Lyra művekről.
99—100. A költészetről ül. A drámai művekről.

101 Béleggyütésről.
102 Útmutató Amerikába utazók számára.
103—104. Kereskedelmi gyorsírás.
105 Nvultenyésztés.
106...107. Hogyan vezessük könyveinket.
108 -109. Hogyan juthatunk álláshoz-
110 Egyéves önkéntesség megszerzése..
111 Kamatszámítás. Az egyszerű kamat.
112—113. Kamatos kamat. Járadék számítás.
114—115. Esperanto nyelvtan. Kis szótárral.
116 Esperanto gyakorlatok.
117 Zárt ajtók mögül. 100 adoma a biro- rendőr- és 

betörő világból.
118 100 válogatott uj adoma.
119 Bankárvicczek. 100 börzeadoma a javából,
120 Nűvészadomák, 100 adoma.
121—122. Hogyan lehetünk jó amatőrf ényképőszek 

Irta: Váradi Jenő.
123 Váltóismertető.Irta : Ernszt Jószef.
124 Tréfás rejtvények. Irta : Sacher Endre.
125 Vitairázi rövidítések.
126—127. A tüdővész ellen való védékezés.

fillére
Kapható: FÜSSY JÓZSEF könyvkereskedésében

** Posta, vagy telefon rendelésnél elég a számra is hivatkozni.
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IZöto lQ7a++eÓö' nálkill I Marosujvár piacterén levő szép, nagyKoxelezeiiseg neiKui | üz|ethe|yiség 3 szobás
tekintse meg

SZÉKELY és RÉTI 

butorgyárosok 
Marosvásárhely, 

Széehényeni-tér -47. 
ÁLLANDÓ 

BUTORKIÁLLITÁSÁT!

Vidéki érdeklődők meghívására 
vétel kötelezettség nélkül sze­
mélyesen mutatjuk be gazdag 
::: mintagyüjteményünket. :::

Részletre áremelés nélkül

Kiadó
FÚSRY JÓZSEF.

Mesterdalnok.
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert"ha cipőt szegzek, varrók, 
Rajta van

kaucsuk sarok.

lakassal együtt kiadó.
Esetleg a lakás vagy üzlethelyiség kü­
lön is kiadó. Bővebb felvilágosítást 
ad : Gitta János Marosludas.

Értesítés.
Tisztelettel tudatom a t. helyi 

és vidéki közönséget, hogy Marosuj- 
várt a Főtéren Gál Béla ur gyógy­
szertára mellett egy a mai kor igé­
nyeinek megfelelő ujonan berendezett

NÓI és FÉRFI 

divatáru üzletet 
nyitottam.

Föelvem lesz a legszolidabb pontos 
kiszolgálás a legolcsóbb árak mellett. 
Mint fiatal törekvő kezdő szives 

pártfogást kér tisztelettel

Pech Hubert
női és férfi divatáru 

kereskedő Marosujvár.

HEGYI L Ä J 0 S
~ hirdetési irodája _______ 

folyó évi augusztus hó 1-én 

Budabegt, VII., Királg-atca 67.,

1. em. áthelyeztetett. .*.  i
I 

Mindennemű hirdetések és reklámok ?
felvétele az összes fővárosi-, vidéki- 
és külföldi-lapok és naptárak részére 
eredeti árban. Költségvetések és ár-

Köztudomásu. hogy a Pálfi 
testvérek-féle — Medicinái 
Cognac légi óbb a világon - 
mert üdít, gyógyít, erösit! 
Kapható Marosujvárt Jor­
dán János és Mátis Endre 

üzletekben.

NÉMETHYJÓZSEF gépüzemü bútorgyára és raktára 
Telefonnám 11. T OK D A Telefonszám 11.
Készít és raktáron tart kész fé&TTOT, mindennemű modern stílben, lakkos, mait 
fényezett Fii Iá I Á F íelíes szaion-, ebédlő-, háló- uriszoba-
kn>itelbenAA<-l^y 1 (JlVlÚl iroda és konyha berendezés szalon és 

ÖLTÖZŐTÜKRÖK ÜVEGKÉP és olajfestmény.
Gyapjú, jutta nagy és futó szőnyegek, gyapjú és csipke függönyök, storok, és 
drapériák, ágy és asztal- térítők, dívány átvetők füg-g-önykikötő bojtok 

és láncok a legolcsobbtól a legfinomabbig.

Vas- és rézbutorokból állandó NAGY RAKTÁR.
Gyermek-bácsik majolika-, dohányzó és diszaszialkák s eqyéb luxus 2KT0RÖK sib 
a legutolsó Hivat szsrjnt Xinta- ás hajlított szélfh. és W7S bmordaraboí gvári árin 

szegőkhöz vaio ulesek minden nagyságban- Számos elismerő levél költségvetést és minta 
képet szívesen küld. Karácsonyi és alkalmi meglepetésnek legalkalmasabb egy hasznos 

maradandó szép berendezésű tárgy.
Tetszetős olcsó és tartós kivitelű vendég szoba bútorok minden kivitelben azonnali szál­

lításra raktáron.

CD -1 

< =
CD

CD-

CD
5

I
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oltva

szállít, 
amerikai 
sima és 
gyökeres

,eggzöket különféle fajokban fajtisztaságért 
étállv® legdúsabb választékban a már évek 

_,ta elsőnek és legmegbízhatóbbnak ismert: 
(iskiiküllömenti első s z ö 1 ö o 11 v á ny t e 1 e p 

tulajdonos : Caspari Frigyes, 
Bviedgyes 106. sz.— (N agyküküHő megye). 
I Tessék képes árjegyzéket kérni.
| \z árjegyzékben találhatók az ország min 
I len részéből érkezett elismerő levelek, en- 
I nélfogva minden szőlőbirtokos megretdelí-- 
I iének megtétele előtt az ismerős szemí-Ui- 

jégektől úgy szó-, mint irásbe-ileg bi’trrj. - 
ságot szzher eetmagának lenti szőKte.ev !e>- 

tétlenmegbizhatóságáó! r-~69

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált
Kais er-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellákban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősítő hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
Kapható: Gál Béla 
gyógyszertárában 

Marosujvárt.

|£ mgILOgh
Állandó, ésssserü és ügyes reklámozás S 

minden gyári-, kereskedelmi-, ipari-vállalat- 3 
nak, üzletnek a lelke, rugója és éltető eleme.

Hogyan, Hol és mikor hirdethető a lég- 
sikeresebben, legjobban és legolcsóbban meg- í* 
tudható

Leopold Gyula
; J alat betéti társaság-nál

Budapest, VII., Ezsébet>körut 41.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiis­
meretességgel és páratlan pontossággal 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 

és naptárakban,

256 kitűnő naptár kizárólagos bérlete!

g

B Legelőnyösebb bevásárlási forrás.

MATISE. I L-Telep
Vas, szerszám és füszerkereskeclő VTarosujvár.

Ajánl, szőllő-perinetezőt, rézgálicot, venyige ollót 
kerti fűrészt és mindenféle gazdasági, kertészeti esz­

közöket legjobb menöségben.

kerítést

I
<5 totó?

-sokmillió.
Iagyösz.

<ÖZÉPEUROPA

horgonyozva tüskés sodronyt.
Mauthner-féle konyhakerti magvakat legmagasabb csiraképességü 

olomzárolt lucerna, lóher répa, baltacin és fümagvakat.

Kasza Jótállás mellett.

eóy OKOS fej
minden alkalommal

Df. Oetker sütőporát használja á 12 f.
Teljesen higiénikus, orvosok által ajánlott élesztőpótló. 

Használata által minden tészta 
nagyobb, lazább és könnyebben 

emészthetővé lesz.
Dr. Oetker-féle Vanilincukor á. 12 f.

a legnemesebb fűszere minden tész­
tának, kakaó és tea, csokoládé és 
krém, kuglupf, torta, pudding és tej­
szín, továbbá finom vagy porcukor­
ral vegyítve mindennemű sütemény 
behintésére. Pótol 2—3 cső vaníliát. 
Ha félcsomag Dr. OETKER VANILIN- 
CUKROT 1 kgr. cukorral keverünk és 
ebből 1 vagy 2 teáskanálnyit 1 csésze 
teára öntünk, úgy egy kitűnő aró­

étkezési
Marosuj váron

Értesítés.

< Úgy a helybeli mint a vidéki t. közönség szi­
ves tudomására hozom, hogy Marosujváron a Csesztve utca 11 
szám alatt saját házamban a maikor igényeinek teljesen megfelelő

nyitottam.
Raktáron tartok mindenféle koporsókat, szemfedeleket, koszorú 

és egyéb kellékeket.
Elvállalok temetések rendezését úgy helyben mint vidéken. 

Úgyszintén hullaszállitásokat is.
Midőn ezt a t, közönség b. tudomására hozom egyben jelzem, 
hogy a lehető legj utányosabb árak mellett igyekszem a t. kö­

zönség igényének mindenben megfelelni és bizalmát kiérdemelni.

Nagybecsű pártfogást kér teljes tisztelettel

ifj. Szilágyi Sándor
asztalos és temetkezési vállalkozó.

ható. Kimerítő használati utasítás 
minden csomag mellett van. Recept­

gyűjtemény ingyen! 1
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Mindennemű iskolai- BgyvédRjegyzői pyomtatvá- 
I nyok jutány08 árban kaphatók F Ö S S Y J. kény? 

kereskedésében. —-

EsküvőMcártyák« báü- és menyegzői meghívók jutányos árban és gyorsan készíttetnek.

Nyomtatványok

FÜSSY JÓZSEF
könyv-, papír-, díszműáru-, gyermekjáték-kereskedése TORDÁN

Beszerezhetők:

Gimnáziumi, polgári és elemi iskolai

TAN KÖNYVEK.
író— és rajzpapirok mindenféle minőségben és 

nagyságban. Levélpapírok a legszebb kivitelben. írónok, tollak- 
tintatartók, irkák, írószerek, egész irodai felszerelések, is­
kolai táskák, kőtáblák, szivacsok, rajzszerek, festékek, mi, 
nden e szakba vágó cikkek. Regények, folyóiratok, divat­
lapok és napilapok mindig kaphatók és előfizethetők minden 
utánfizetés nélkül. Szakácskönyvek, daloskönyvek. Kották: 
zongora és hegedűre, hegedű iskolák, operák, operettek, coup- 
lék és dalujdonságok vagy bármely más zeneművek, regények, 
elbeszélések, diszművek, leggyorsabban engedményes áron 
megrendelhetők. Képes levelezö-lap újdonságok a legszebb 
kivitelben állandóan mindig raktáron kaphatók. Ifjúsági ol­
vasmányok, imakönyvek. Díszműáruk, ajándéktárgyak, u. m. 
dohányzó készletek, hamu-, gyufa- és tintatartók, parfüm-, kesz­
tyű-, gallér- és manchett-tartó dobozok, iróaljzatok, dohány-, 
pénzes- és toilett-tárcák, sétabotok, képes levelezőlap és fénykép 
albumok. Kotta-tartók. Díszes kosáráruk gyermek-, és társas­
játékok nagy választékban.
MT*  Könyvnyomdámban
Névjegyeket készítek a legcsinosabb és legizlésesebb kivitelben. 
Meghívókat, eljegyzési kártyákat, gyászlapokat, számlákat, borí­
tékokat, levélpapírokat, feliratokat s mindenféle ügyvédi-, köz­
ségi-, lelkészi-, gazdasági nyomtatványokat azonnal és jutányos 
árban készítek.

Írószerek,

iskola-táskák,

Tolltartók, rajztáblák, rajzainek, léniák, háromözógrek, irkák, 
teönyvszijak, kalamárisok, írónők és mindent éle iskola-szerek 

bó választékban és jutányos árban kaphatók, 
könyvkereskedésében

VMéfcl

Nyomatott Füssyj6 József villanyarőre berendezett^gyorssajtóján Tordán.
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